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INSTRUKCJA BEZPIECZEŃSTWA – AKCESORIA DO TELEWIZJI DVB-T2 i SAT 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

PRZECZYTAJ UWAŻNIE PRZED UŻYCIEM I ZACHOWAJ NA PRZYSZŁOŚĆ 

Niniejsza instrukcja dotyczy różnych akcesoriów do odbioru telewizji naziemnej DVB-T2 
oraz satelitarnej (SAT), takich jak: anteny (wewnętrzne i zewnętrzne), konwertery LNB, 
czasze satelitarne, wzmacniacze sygnału, rozgałęźniki, zwrotnice, kable koncentryczne, 
złącza, uchwyty montażowe, zasilacze do anten/wzmacniaczy. 

1. Ogólne Ostrzeżenia i Środki Ostrożności: 

• Przeczytaj instrukcję: Przed przystąpieniem do instalacji lub użytkowania 
jakiegokolwiek akcesorium, zapoznaj się z niniejszą instrukcją oraz wszelkimi 
instrukcjami specyficznymi dla danego produktu (jeśli dostarczone). 

• Użytkowanie zgodne z przeznaczeniem: Używaj akcesoriów wyłącznie zgodnie 
z ich przeznaczeniem. Nie modyfikuj ani nie przerabiaj produktów. 

• Dzieci: Przechowuj małe elementy (np. złącza, śrubki, osłonki) poza zasięgiem 
dzieci, aby zapobiec ryzyku połknięcia lub zadławienia. Nie pozwalaj dzieciom na 
zabawę akcesoriami ani kablami. 

• Wilgoć i woda: Chroń akcesoria, zwłaszcza te przeznaczone do użytku 
wewnętrznego oraz urządzenia zasilane elektrycznie, przed wilgocią, deszczem, 
zachlapaniem i zanurzeniem w wodzie. Może to prowadzić do uszkodzenia 
sprzętu lub porażenia prądem. Akcesoria zewnętrzne muszą być odpowiednio 
zabezpieczone przed warunkami atmosferycznymi. 

• Źródła ciepła: Nie umieszczaj akcesoriów (zwłaszcza zasilaczy, wzmacniaczy) w 
pobliżu źródeł ciepła, takich jak grzejniki, piece, ani w miejscach narażonych na 
bezpośrednie działanie promieni słonecznych przez dłuższy czas. 

• Wentylacja: Urządzenia aktywne (np. wzmacniacze, zasilacze) wymagają 
odpowiedniej wentylacji. Nie zakrywaj ich i zapewnij swobodny przepływ 
powietrza. 

2. Bezpieczeństwo Instalacji: 

• Wykwalifikowany personel: Instalację anten zewnętrznych, czasz satelitarnych 
oraz skomplikowanych systemów antenowych powinien przeprowadzać 
wykwalifikowany instalator. Szczególnie dotyczy to prac na wysokościach i 
instalacji wymagających uziemienia. 
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• Praca na wysokości: Podczas instalacji anten na dachach, kominach lub 
masztach, zawsze stosuj odpowiednie środki bezpieczeństwa (np. uprzęże, 
stabilne drabiny). Jeśli nie masz doświadczenia, zleć pracę profesjonaliście. 

• Narzędzia: Używaj odpowiednich narzędzi do instalacji i montażu. Upewnij się, 
że są w dobrym stanie technicznym. 

• Wyłączenie zasilania: Przed podłączaniem lub odłączaniem jakichkolwiek kabli 
sygnałowych lub zasilających do telewizora, dekodera lub innych urządzeń, 
zawsze odłącz te urządzenia od sieci elektrycznej. 

• Kable: 

o Prowadź kable tak, aby nie stanowiły zagrożenia potknięcia się. 

o Nie zginaj kabli pod ostrym kątem, nie przygniataj ich ciężkimi 
przedmiotami ani nie uszkadzaj ich izolacji. 

o Podczas instalacji zewnętrznej unikaj bliskości linii energetycznych. 
Zachowaj bezpieczną odległość. 

• Montaż: 

o Upewnij się, że uchwyty, maszty i inne elementy montażowe są solidnie 
przymocowane do stabilnej powierzchni (ściana, komin, balustrada) i są w 
stanie wytrzymać obciążenie anteny/czaszy oraz warunki atmosferyczne 
(wiatr, śnieg). 

o Regularnie sprawdzaj stan mocowań, zwłaszcza po silnych wiatrach. 

• Uziemienie (instalacje zewnętrzne): Anteny zewnętrzne i czasze satelitarne 
MUSZĄ być prawidłowo uziemione zgodnie z obowiązującymi normami i 
przepisami, aby chronić instalację i podłączone urządzenia przed skutkami 
wyładowań atmosferycznych (uderzenie pioruna). Nieprawidłowe uziemienie 
stwarza poważne ryzyko pożaru i uszkodzenia sprzętu. 

• Lokalne przepisy: Zapoznaj się z lokalnymi przepisami i wymogami dotyczącymi 
instalacji antenowych. 

3. Bezpieczeństwo Użytkowania: 

• Urządzenia zasilane elektrycznie (np. wzmacniacze, zasilacze antenowe): 

o Ryzyko porażenia prądem: Nie otwieraj obudowy urządzeń zasilanych 
elektrycznie. Wewnątrz nie ma części przeznaczonych do samodzielnej 
naprawy przez użytkownika. 
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o Używaj wyłącznie zasilaczy dostarczonych z produktem lub zasilaczy o 
parametrach zalecanych przez producenta. 

o Podłączaj do gniazd sieciowych z uziemieniem (jeśli dotyczy). 

o Nie dotykaj urządzenia ani wtyczki mokrymi rękami. 

o Odłącz urządzenie od sieci podczas burzy z wyładowaniami 
atmosferycznymi lub gdy nie jest używane przez dłuższy czas. 

o Jeśli kabel zasilający jest uszkodzony, nie używaj urządzenia. 

• Uszkodzenia: W przypadku zauważenia jakichkolwiek uszkodzeń 
mechanicznych, zapachu spalenizny, dymu lub nietypowego działania 
akcesorium, natychmiast przestań go używać, odłącz od zasilania (jeśli dotyczy) i 
skontaktuj się ze sprzedawcą lub wykwalifikowanym serwisem. 

• Burze: Podczas burzy z wyładowaniami atmosferycznymi zaleca się odłączenie 
anteny zewnętrznej od telewizora/dekodera, aby zminimalizować ryzyko 
uszkodzenia sprzętu w przypadku bliskiego uderzenia pioruna, nawet przy 
prawidłowym uziemieniu. 

4. Konserwacja i Czyszczenie: 

• Odłącz zasilanie: Przed przystąpieniem do czyszczenia urządzeń zasilanych 
elektrycznie, odłącz je od sieci. 

• Czyszczenie: Do czyszczenia używaj suchej, miękkiej ściereczki. Nie używaj 
rozpuszczalników, środków ściernych ani agresywnych detergentów. 

• Inspekcja: Regularnie sprawdzaj stan instalacji zewnętrznych (anteny, czasze, 
kable, mocowania) pod kątem korozji, uszkodzeń mechanicznych lub 
poluzowania. 

5. Utylizacja: 

• Zużytych akcesoriów elektronicznych i elektrycznych nie należy wyrzucać wraz ze 
zwykłymi odpadami komunalnymi. Należy je oddać do specjalnych punktów 
zbiórki elektroodpadów (ZSEE) zgodnie z lokalnymi przepisami. 

• Baterie (jeśli występują, np. w pilotach do sterowania rotorami antenowymi) 
należy utylizować oddzielnie, zgodnie z przepisami dotyczącymi zużytych baterii. 

6. Specyficzne zagrożenia i jak ich unikać: 

• Ryzyko upadku anteny/czaszy: Zapewnij solidny montaż przez wykwalifikowaną 
osobę, używając odpowiednich materiałów. Regularnie kontroluj stan mocowań. 
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• Ryzyko uderzenia pioruna: Zleć prawidłowe uziemienie instalacji anteny 
zewnętrznej/czaszy wykwalifikowanemu instalatorowi. Odłączaj sprzęt podczas 
burz. 

• Ryzyko porażenia prądem (przy urządzeniach zasilanych sieciowo): Nie 
modyfikuj, nie otwieraj obudów, używaj tylko dedykowanych zasilaczy, chroń 
przed wodą. 

• Ryzyko zadławienia (małe części): Przechowuj małe elementy montażowe poza 
zasięgiem dzieci. 

Ważne: Niewłaściwa instalacja lub użytkowanie akcesoriów do telewizji DVB-T2 i SAT 
może prowadzić do uszkodzenia sprzętu, obrażeń ciała, a nawet zagrożenia życia (np. w 
wyniku porażenia prądem lub uderzenia pioruna). W przypadku jakichkolwiek 
wątpliwości dotyczących bezpieczeństwa lub instalacji, skonsultuj się z 
wykwalifikowanym specjalistą. 

 


